

Distr.: Limited 23 April 2002 Russian Original: English

Возобновленная организационная сессия 2002 года 29 и 30 апреля 2002 года Пункт 4 повестки дня Выборы, выдвижение кандидатур, утверждения и назначения

# **Назначение 24 экспертов в Комитет экспертов по государственному управлению**

# Записка Генерального секретаря

В соответствии с резолюцией 2001/45 Экономического и Социального Совета от 20 декабря 2001 года Группа экспертов по Программе Организации Объединенных Наций в области государственного управления и финансов была переименована в Комитет экспертов по государственному управлению. Во исполнение этой резолюции Совету надлежит рассмотреть выдвинутые Генеральным секретарем кандидатуры 24 экспертов, которые будут выполнять свои функции в личном качестве в течение четырех лет. Применительно к нынешним выборам срок полномочий членов начнется с даты избрания и истечет 31 декабря 2005 года. Ниже приводятся имена и фамилии семи кандидатов, выдвинутых Генеральным секретарем, а также их биографические данные.

# 1. Атангана Мебара (Камерун)

Г-н Мебара является министром высшего образования Камеруна и Председателем Совета министров Африканского комитета. После Конгресса, состоявшегося в Афинах в июле 2001 года, он стал президентом Международного института наук и управления. В период с 1988 года по 1990 год был директором по вопросам экономического и технического сотрудничества в министерстве планирования. С 1991 года по 1993 год работал директором Отдела по экономическим вопросам Канцелярии премьер-министра. С 1994 года по 1997 год был директором Института государственного управления Камеруна. Имеет ряд публикаций, включая «Образование, занятость и заработная плата в Камеруне», «Связь между образованием и занятостью: миф и реальность» и «Приватизация монополий государственной службы».

# 2. Рашид Бен Мохтар Бен Абделла (Марокко)

25 июня 1998 года покойный король Хасан II назначил г-на Бен Абделлу президентом Университета Аль-Ахавайн. До этого назначения с 27 февраля 1995 года по 15 марта 1998 года он был министром образования. Награжден медалью Альберта Эйнштейна «За заслуги в области образования и мира», является кавалером ордена Уиссама Алауита и ордена Почетного легиона Французской Республики. Председатель Марокканского фонда «Человек и природа». Является также членом Консультативного совета Института Всемирного банка, членом Совета доверенных лиц компании «Марок-Телеком», членом Консультативной группы по подготовке первого арабского регионального доклада о развитии человека Программы развития Организации Объединенных Наций и членом Совета доверенных лиц ХОЛСИМ (бывший СИОР).

#### 3. Вернер Янн (Германия)

С 2001 года г-н Янн является председателем Европейской группы по вопросам государственного управления. С 1993 года — профессор университета и заведующий кафедрой политических наук, управления и организации в Потсдамском университете. Занимался исследованиями в области политологии, математики и экономики в Свободном университете Берлина и университете Эдинбурга. Был, в частности, младшим научным сотрудником и доцентом Института усовершенствования по науке управления в Шпайере; стипендиатом конгресса и референтом по вопросам законодательства в палате представителей, Вашингтон, округ Колумбия; аспирантом Калифорнийского университета в Беркли; государственным служащим (руководитель группы советников «Денкфабрик») в канцелярии премьер-министра в Киле (1989–1993 годы). Имеет ряд публикаций по вопросам сравнительной государственной политики и управления, культуры управления, модернизации государственного сектора и государственного управления.

# 4. Барбара Кудрицка (Польша)

Г-жа Кудрицка является ректором Института государственного управления в Белостоке и профессором юридического факультета Белостокского университета, Польша. Имеет степень доктора философии (1985 год) и venia legendi (право на чтение лекций в университете) (повышение квалификации) (1995 год) по административному праву и государственному управлению, полученные в Варшавском университете, факультет права и управления.

Г-жа Кудрицка является членом Руководящего комитета сети институтов и факультетов государственного управления Центральной и Восточной Европы и вице-президентом Польской ассоциации образования в области государственного управления. Имеет награды Британского совета и Организации Североатлантического договора. Была председателем специальной комиссии по разработке морального кодекса гражданской службы в Польше, а также докладчиком практикума по теме «Изменение положения и статуса государственных служащих» на двадцать пятом Международном конгрессе по науке управления.

# 5. Жозе Оскар Монтейру (Мозамбик)

Будучи выпускником юридического факультета, г-н Монтейру, магистр гуманитарных наук по специальности «африканские исследования» Парижского университета I (Пантеон-Сорбонна), читал лекции на юридическом факультете Университета Эдуарду Мондлане. Получил степень в области государственного управления в этом же университете, в настоящее время является приглашенным профессором в Институте последипломного образования в области государственного управления и управления развитием, факультет торгового права и управления Университета Витватерсранда, Йоханнесбург. Является советником министерства государственного управления, министерства высшего образования, науки и технологии и Группы по реформированию государственной службы; в настоящее время возглавляет Комитет по системе подготовки государственных служащих Мозамбика в рамках высшего образования. Выполнял функции специального советника Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по мирному процессу в Мозамбике и возглавлял Руководящий комитет по подготовке первых двух национальных докладов Мозамбика о развитии человека, 1999 и 2000 годы, и Руководящий комитет по подготовке первого регионального доклада Программы развития Организации Объединенных Наций по южной части Африки, 2000-2001 годы.

## 6. Аполо Нсибамби (Уганда)

Г-н Нсибамби был назначен премьер-министром Уганды и ответственным за предпринимательство в апреле 1999 года. До этого был министром образования — с мая 1998 года по апрель 1999 года — и министром государственных служб — с июля 1998 года. Обладает также большим опытом работы в академической сфере: был деканом факультета общественных наук, руководителем отделения политологии, директором Института социальных исследований Макерере и профессором политических наук и государственного управления.

# 7. Владимир Яцуба (Украина)

Указом президента № 377 от 30 мая 2001 года г-н Яцуба был назначен государственным секретарем кабинета министров Украины. До этого, с декабря 1998 года, был первым заместителем министра кабинета министров и первым заместителем правительственного секретаря кабинета министров. В марте 1995 года был назначен первым заместителем главы администрации президента. В августе 1994 года работал заместителем начальника департамента территорий в администрации президента. С 1990 года по 1994 год являлся народным депутатом Украины двенадцатого созыва. В ноябре 1990 года был избран председателем Днепропетровского городского совета народных депутатов.